

12/19/91 1511
01.91
12315-7
①/4697

ВЫВОД ЯДЕРНЫХ ВООРУЖЕНИЙ ИЗ БЫВШИХ СОЮЗНЫХ РЕСПУБЛИК

Политики нередко забывают, что ядерное оружие бывает двух типов: стратегическое и тактическое. Между тем опасность их захвата экстремистскими режимами в различных республиках и возможности исполнения против интересов России этих видов вооружения существенно различается.

Стратегическое оружие расположено, кроме России, в трех республиках - Украине, Белоруссии и Казахстане. Особенность стратегического ядерного оружия в том, что его нельзя использовать в случае захвата из "Центра". Другим способом боеголовки взорвать нельзя.

Тактическое ядерное оружие было размещено во всех республиках. На сегодняшний день оно выведено из Прибалтики и Закавказья. Тактическое ядерное оружие применяется с обычной техники, точнее - техники двойного назначения, которая может использовать снаряды и с ядерными боеголовками, и без таковых. Именно с этим связана опасность тактического ядерного оружия. Оно может быть легко использовано в случае захвата любыми экстремистскими группировками.

Поэтому задача вывода из республик тактических вооружений является более срочной. Краткий срок решения этой проблемы, по-видимому, один год. Первый же национальный призыв в республиках позволил им создать собственные национальные армии и овладеть тактическим ядерным оружием. Но уже сейчас вполне реальна угроза захвата ядерных боеголовок экстремистскими группами.

Основной проблемой при выводе ядерного оружия является проблема его складирования. По утверждениям военных, эвакуация тактического ядерного оружия из Прибалтики и Закавказья исчерпала существующие складские мощности.

Вторая проблема - возможное сопротивление при эвакуации ядерного оружия с их территории. Поэтому выводить его необходимо под видом выполнения уже подписанных договоров по разоружению.

Для успешной эвакуации ядерных вооружений необходима иностранная помощь. Она может быть получена при провозглашении линии на превращение Европейской части СССР в безъядерную зону, свободную от всех видов наступательных вооружений.

Дополнительную проблему создает вывод войск из Восточной Европы на Украину и Белоруссию, где их ни в коем случае нельзя оставлять.